Требования к содержанию и оформлению публикации 
в виде статьи или стендового доклада:

Подготовка рукописи к публикации является важным этапом работы автора над

тематически завершенным, структурно и литературно оформленным материалом,

который включает в себя следующие элементы:

1.
Сведения об авторе (авторах): имя, отчество, фамилия (полностью), ученое звание, ученая степень; должность или профессия; место работы (наименование учреждения); название населенного пункта. Сведения об авторе помещают перед заглавием в верхнем правом углу, выделив курсивом, шрифт Times New Roman, кегль - 14.

2.
Название публикации. В названии публикации отражается её тема. К заглавию предъявляются следующие требования: точность (оно должно точно отражать содержание публикации); ясность (должно быть понятным); краткость (включать не более 9-11 слов); информативность (слова должны быть ключевыми). Кроме того, необходимо исключить двусмысленность, а также следует избегать аббревиатур. Название публикации необходимо выполнить прописными полужирными буквами, выравнивание по центру, шрифт Times New Roman, кегль - 14 и отделить от основного текста пустой строкой.

3.
Вступление. Это элемент основного текста, который представляет собой вводную часть авторского произведения. Здесь дается обоснование актуальности работы. Допустима формулировка цели публикации. Описание главной цели не должно быть многословным, следует показать суть проблемы.

4.
Основная часть - один из главных элементов. Главное в публикации - её актуальность, понятность - чтобы в изложении материала не было двусмысленности; логичность; полнота (определяется присутствием основных структурных частей, наличием минимального содержания и завершенностью текста); новизна и оригинальность (предлагается новая идея, технология, способ, прием или оригинальный вариант расширения, апробации, доказательства эффективности чей-то авторской идеи, метода, технологии, поэтому часто определяется сравнением с имеющимися разработками), практичность (связана с переносом в практическую деятельность других профессионалов, поэтому часто определяется по наличию в статье путей передачи опыта), методичность (связана с оптимизацией структуры новшества, последовательности и условий его реализации; чаще всего определяется количеством и полезностью рекомендаций в статье), убедительность (определяется достоверностью цитат, аргументированностью выводов, наличием статистических результатов и логичностью их интерпретаций).

5.
Заключение - завершающая часть авторского текста, в который следует еще раз подчеркнуть, какую информацию дала публикация (дать оценку) и подвести итог изложенному. Не рекомендуется заканчивать статью таблицей, рисунком и т.д.

6.
Список литературы. Библиографический список отражает использованные, цитированные издания и другие документы. Он дает возможность читателю познакомиться с теми изданиями, где тема освещается более полно и подробно. Все описания в списке должны быть составлены в соответствии с ГОСТ 7.1 - 2003, ГОСТ 7.5-98. Ссылки на источники и литературу оформлять в виде концевых сносок; список литературы в алфавитном порядке располагать в конце публикации, кегль 12, нумерация сплошная, арабскими цифрами.

Требования к техническому оформлению публикаций:

-
максимальный объем принимаемого для публикации текста - до 8 страниц;

-
параметры страницы: формат А 4; поля: правое - 20 мм., левое - 30 мм., верхнее- 20 мм., нижнее - 20 мм.;

-
оформление основного текста: шрифт Times New Roman, кегль - 14, межстрочный интервал - одинарный, отступ красной строки - 1,25 см.;

-
таблицы, диаграммы, рисунки должны быть пронумерованы и подписаны.

При компьютерном наборе не допускается использование подчеркивания текста; пробелов и табуляции для форматирования абзацного отступа («красной строки»); расстановки переносов вручную. В тексте между словами не должно быть двойных пробелов. Если при наборе таблицы она разрывается на несколько страниц, используется команда «Разбить таблицу». Номера страниц не проставляются.

Ответственность за научный и методологический уровень содержания публикации (статьи или стендового доклада), стилистическую, орфографическую и пунктуационную грамотность, соответствие оформления литературы, ссылок ГОСТу несет автор подготовленных материалов.
