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муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 46 «Калинка» комбинированного вида г. Северодвинска Архангельской области
В настоящее время возрос интерес к проблеме национального воспитания через сохранение национальной памяти, так как общество испытывает дефицит нравственности и духовности у детей и подростков.
А национальная память помогает пройти путь от детства к зрелости, закрепить его значительные вехи во внутреннем мире личности, дать внешние способы закрепления опыта детской жизнедеятельности, построить мост между индивидом и обществом, народом, родным языком, формами быта, ценностями национальной культуры.

 
Дошкольному воспитанию принадлежит важная роль сделать традиции и обычаи не только предметом изучения, но и частью естественной бытовой жизни, украсив и одухотворив ее.
Региональный компонент закладывает основы формирования у каждого ребенка системы знаний о своем крае, способствует формированию личности, которая в будущем могла бы ставить своей целью процветание и развитие своей малой Родины.

Данная тема актуальна тем, что позволяет сохранить национальные, духовные ценности и восстановить естественный процесс их передачи от поколения к поколению.

Сделать акцент на воспитании любви к родному дому, природе, культуре малой Родины.
Данная работа направлена на приобретение детьми культурного богатства народов Севера. Она основана на формировании эмоционально – окрашенного чувства причастности детей к наследию прошлого. Воспитательно – образовательные задачи пронизаны целью передачи детям нравственных и этических ценностей народа, и занимают приоритетное место. 

Цель работы.

1. Внедрение регионального компонента в воспитание и образование дошкольников.

2. Сохранение национальных духовных ценностей и естественная передача их подрастающему поколению. 
3. Развитие эмоционально – интеллектуальной сферы ребенка, потребностей и умений в художественно – творческой и музыкальной деятельности.

Исходя из психолого- педагогических исследований о значимости дошкольного детства в становлении личности ребенка, большое значение в своей работе отвела гармонизации деятельности ребенка, где культурологическому аспекту отвела ведущее место.
При знакомстве с народной Северной культурой внедрила различные формы:

- устная – малые формы фольклора и сказки Северных писателей С. Писахова и Б. Щергина.

- материальная – бытовая утварь, предметы обстановки крестьянской избы, ее строительство и составные части.

- художественная – изделия народных промыслов, народная игрушка (кукла – скатка и Архангельская столбушка).

Знакомство с культурными традициями Севера проходит как в специально организованной деятельности, так и в повседневной жизни детей.

Данная работа эффективна, поскольку имеет логические взаимосвязи, целостность и неразрывность. Традиционным содержанием деятельности дошкольников стали события и предметы окружающей действительности.
Но следует отметить, что при знакомстве с бытом, традициями, отдельными историческими моментами, мы столкнулись с определенными трудностями. Они вызваны тем, что дошкольникам свойственно наглядно – образное мышление. Поэтому мы использовали не только художественную литературу, но и иллюстрации, фотографии, а также «Живые» наглядные предметы и материалы. (Старинная мебель, утварь, посуда, орудия труда и т.д.). В своей работе мы пользовались «Бытовой повседневностью», которая чрезвычайно эффективна для ознакомления детей со сказками, народными промыслами, бытовыми предметами старины. Очень радует факт наличия в нашем детском саду музея старины «Северная горница», в котором представлены предметы быта поморов, пополнение экспонатов мы продолжаем и до сих пор, в том числе и с помощью родителей.
Прикосновение к старой вещи затрагивает такие струны души, которые молчат при рассматривании иллюстраций или современных копий. Поэтому мы стараемся дать возможность каждому ребенку ощутить эти чувства хотя бы в нашем музее, потому как подобное вряд ли сможет предложить кто - либо другой. В нашей «Северной горнице» предметы народного быта демонстрируются не только как экспонаты, они представляются и в действии: платья и музыкальные инструменты на праздниках и развлечениях; прялка – в реальном прядении и т.д. Это тем более важно, поскольку «знания» об исторических предметах превращаются в личную причастность к истории народа. В некоторых семьях наших воспитанников до сих пор сохранилась традиция объединять всю семью за общим столом и устраивать чаепитие из самовара.
Ведущей идеей приобретения детьми культурного наследия народов Севера, является тематическое планирование работы с детьми. Так как позволяет естественно сочетать обучение и воспитание без резких границ между ними. Преимущество тематического планирования состоит в возможности легко осуществлять интегрированный подход – видеть разные аспекты явлений: социальные, нравственно – этические, естественнонаучные, познавательно – речевые, рассматриваемые внутри темы. Кроме того, интеграция позволяет усилить педагогическую направленность образовательного процесса, она выступает в качестве источника нахождения новых фактов, которые углубляют и подтверждают определенные выводы и наблюдения.

Тематическое планирование способствует более эффективному и системному усвоению детьми знаний. 

Тематическое планирование.
Общая тема: Знакомство детей старшего дошкольного возраста с бытом и жилищем жителей Архангельской области в прошлом.

Мы решили более подробно познакомить детей с историей и бытом жителей Поморского Севера. Для этого разделили материал на два блока, при знакомстве с которыми будут реализовываться следующие задачи:

1. Блок – «Мой край»

-В доступной форме знакомить детей с историческим прошлым и настоящим Архангельской области.

- Дать представления о его географическом расположении, природных ресурсах.

- Рассказать о климатических условиях, как факторе, определяющем экономическое развитие области.

- Поддержать интерес детей к жизни наших предков, обогащая их новыми знаниями о жизни и быте Северян.
2. Блок – «Быт и традиции».

· Продолжать знакомство детей с жилищем (избой), расширять представления о том, как, когда и по каким правилам строились избы (сени, горница, красный угол, бабий кут, крыльцо, хлев, амбар).
· Уточнить представления о предметах быта. Дать объяснения словам: ухват, кочерга, люлька, рукомойник, корыто, лучина и пр.
· Познакомить с культурным наследием области (с произведениями С. Писахова, Б. Щергина; с северными ремеслами: каргопольская игрушка; мезенская и пермогорская росписи; плетение из бересты и косторезы), а также фольклором и обрядами.

Работа по каждой теме блока включала в себя занятия, игры, экскурсии, продуктивную деятельность и другие формы организации детей.
Следует подчеркнуть, что для ребенка дошкольного возраста характерны кратковременность интересов, неустойчивое внимание, утомляемость. Поэтому неоднократное обращение к одной и той же теме блока лишь способствует развитию у детей внимания и длительному сохранению интереса к одной теме. Кроме того, мы интегрировали ее в различные виды деятельности. 

1. Сентябрь.

Тема: Край наш Северный.

Цель: Знакомство детей с географическим расположением Архангельской области, ее климатическими поясами, природными ресурсами; 
· Знакомство с картой: областной центр    – город Архангельск, реки – Северная Двина, море – Белое море.

· Изготовление альбома «Где я был и что я видел».
· Д/И «Глобус, глобус покружи, где живем мы покажи», «Найди на карте – город, область, Мезень, Каргополь, «Где я был и что я видел».
Тема: Лес наше богатство.

· Беседы: обговорить с детьми, из каких пород строили дома, когда заготовляли лес.     Почему дома были из деревьев?
· Чтение книг: «Путешествие с волшебницей природой». 
· Аврамов «Осины и сосны», Щелыгин «Рябина», Акунеев «Брусничное море», Ушаков «Морошка»
· Познавательное занятие «Чем богат наш лес».
· Продуктивная деятельность: «грибы», «ягоды», «животные», «деревья».
· Д/И «Подбери животных» (ягоды, грибы, деревья), которых можно встретить в нашем лесу.
· Создание макета леса.

2. Октябрь.

Тема: Северодвинск в прошлом и теперь.

Цель: Знакомство с городом, его улицами и зданиями. Раскрась понятие «первостроители», рассказ о первостроителях города.

· Рассматривание фотографий.
· Беседа о городе, первостроителях.
· Посещение музея: «История города»
· Просмотр фильма о городе в библиотеке «Ковчег».
· Экскурсия по улицам города.
· Викторина «Знаешь ли ты свой город».
· Продуктивная деятельность: создание альбома «Наш город», рисование «Мой город», аппликация «Дома на нашей улице».
· Выставка фотографий и детских работ «Улицы нашего города».
· Чтение «У самого Белого моря»

3. Ноябрь.

Тема: Культурное наследие области.

Цель: Знакомство с культурным наследием области.

· «Что такое музей?» - занятие.
· Посещение музея в детском саду. Рассматривание экспонатов.«Какие музеи бывают?» (Малые Карелы – под открытым небом, в зданиях).
· С/И «Выставка» изделий народно – прикладного искусства Архангельской области. (Один ребёнок экскурсовод, остальные – гости разных стран). Предметы, представленные на выставке – каргопольская игрушка.
· Лепка, рисование, аппликация – каргопольская игрушка.
· Поездка в Малые Карелы.
· Заполнение страниц альбома: Каргополь, Мезень, Пермогорье.

4. Декабрь.

Тема: Знакомство с творчеством С.Писахова, Б. Щергина. 

Цель: Познакомить с культурным наследием области. В сказках обращать внимание на нравственную сторону произведения, почет труду, героизму, высмеиванию лени, трусости, подлости.
· Чтение С. Писахова «Соломбальская бывальшина», «Как поп работницу нанимал», «Апельсин», «Мороженые песни» и др.
· Занятие: «Что за прелесть эти сказки» (по творчеству С..Писахова),  «Не любо – не  слушай».
· Музыкальное развлечение: «Мы на Северной сторонушке живем», «В гостях у Малинихи».
· Выставка рисунков по мотивам сказок и произведениям Б.Щергина. 
5. Январь.
Тема: Дома – терема тесовые, ставенки узорчатые».

Цель: Знакомство с деревянным зодчеством, мастерством плотников, столяров, резчиков по дереву (избы, церкви, мельницы).

· Посещение музея.
· Рассматривание иллюстраций «Малые Карелы», «Древнее зодчество Севера», 
· Игра «Собери дом из частей», «Выбери инструменты для строительства дома», «Укрась дом» (наличники, ставни, конек, крыльцо, полотенце).
· Чтение: А. Каковкина «Каргополь» (деревянный город) Моряна, Б. Щергин  «Плотник думает топором», Ф. Абрамов «Лесная дорога».
· Рисование «Деревянные постройки»
· Лепка «Деревенька моя»
· Аппликация «Я построю себе дом».
· Фотовыставка Деревенские дома, расписные терема».
· Итоговое интегрированное занятие «Не горлом изба рубиться»
6. Февраль.

Тема: Устройство Русской избы. 

Цель: Знакомство с жилищем, объяснение детям назначения его составных частей (красный угол, бабий кут, горница, светлая, сени, хлев).
· Беседа об избе: горница – комната в избе, печь делила избу на 2 части; в левом был бабий кут (угол) в котором делали хозяйственные дела, а правая половина – красный угол, где стоял обеденный стол, лавки, сундуки. Сени – прихожая. 
· Словесные игры: «Объяснялки», «Назови, как устроена изба», «На право пойду, Куда попаду?», «Хочу навестить девицу (скотину), где она будет находиться?», «Экскурсия по избе».
· Продуктивная деятельность: предметы обстановки избы.

· Изготовление макета «Обустроим горницу».

7. Март.

Тема: Предметы быта. 

Цель: Продолжать знакомство с предметами быта.

· Занятия: «Мебель Русской избы» - лавки, сундуки, столы, люльки, судник и пр., «Посуда» глиняная, чугунная, деревянная. «Предметы обихода» - коромысло, ухват, прялка, кочерга, веретено, туесок и пр.
· Рассматривание иллюстраций в книгах – убранство северной избы, рассмотреть где что находится, что можно отнести к мебели, а что к утвари.
· Загадывание загадок. 
· Д/И «Что сначала, что потом» игра заключается в подборе предметов, которые использовали раньше и теперь с одинаковым назначением, например, люлька и кровать, стиральная машина, утюг, прялка, швейная машина).
· Цикл бесед «Путешествие в прошлое предмета».
· Рисование: Самовар (с натуры).
· Аппликация: Полка с посудой.
· Лепка: Утварь (по замыслу).
· Конструирование: Жбан, кадка (бумага).

8. Апрель.

Тема: Путешествие в прошлое.

Цель: Уточнить и закрепить знания детей о Родном крае, а также о быте и традициях своего народа.

· Загадывание загадок.
· Д/И Что сначала, что потом». 
· Продуктивная деятельность «Красный угол», «Бабий кут».
· Выставка детских работ.
· Путешествие в прошлое итоговое занятие.

Для активизации процесса приобщения детей к истокам народной культуры и качественного формирования нравственно – патриотических, духовных начал мы наметили работу по взаимосвязи с различными институтами, которая также проходит через семью и/ или вместе с ней.
Был налажен контакт с библиотекой, которая предлагала материал для знакомства детей с историей города. Несколько раз в месяц дети посещали библиотеку для ознакомительных занятий с бытом и традициями поморов.
В городском музее организовали для детей экскурсии, которые помогали обобщению знаний и их систематизации.
Продумали ряд мероприятий с родителями:

1. Предложили провести детям совместно с родителями «мини – расследование» - история моего деревенского дома и что из предметов старины сохранилось до наших дней. Родители были активны и принимали участие в организации фотовыставки.

2. Для родителей был представлен стендовый доклад с информацией о том, о чем нужно поговорить с ребенком дома, какие книги прочитать.

3. В рубрике «Забытые слова» объясняли значение изучаемых слов.

4. Широко использовали систему заданий и поручений, которые выполнялись детьми и их родителями.

5. Организовывали экскурсии в старую часть города, в городской музей, в библиотеку.

6. Через родителей координировали работу с социальными институтами: посещение выставок народных умельцев, поездка в Малые Карелы.

7. Подготовили тематическую выставку «Отдых летом в Архангельской области»

8. Создали совместно с родителями выставку книг и подобрали иллюстрации «Жизнь и быт поморов».

9. Родители приняли участие в пополнении нашего музея в ДОУ новыми экспонатами.

10. Родители были участниками и зрителями на праздниках и развлечениях, шили костюмы для детей в стиле народного платья.

11. Принимали участие в изготовлении макета «Русская горница».

Совместная работа родителей, детей и воспитателей сблизила, сплотила в единый коллектив, способствовала развитию интереса к жизни и быту поморов. Родители стали активными помощниками и участниками в воспитательно – образовательном процессе. Благодаря общему делу уровень знаний и умений детей вырос. Изменилось отношение к своему краю, предметам быта и культуре. Отмечена положительная динамика, которая составила 25%. Она подтверждает эффективность проведенной работы.
